

女童吃草莓 一天吐八次

近日已出现多起类似病例，医生怀疑这些孩子对催熟剂过敏

□通讯员 王婧
□本报记者 宋佳
qlwbsj@vip.163.com

7日，市民李女士拨打本报热线称，她一岁多的女儿在家吃了几颗个头大、空心的草莓后，突然腹泻、呕吐不止，送到医院急救后才转危为安。医生诊断后怀疑，病症是因草莓催熟剂所致，并透露，近日已出现多起儿童食用草莓呕吐的病例。

事件>>
**吃了几颗草莓
女童呕吐不止**

7日上午9点多，刚走到毓璜顶医院急诊门口，王女士怀里3岁的女儿晶晶又一次呕吐，王女士满是心疼地拍打着晶晶的背。王女士说，已经吐第6次了，胆汁都吐出来了。晶晶躺在王女士怀里，小脸蜡黄，眼睛微闭。

王女士说，昨天买了1斤半草莓，当时还放在清水里好好洗了洗。草莓看起来没有异常，就是个头有些大，而且里面是空心的。“昨天晚上就吃了几颗，没过半小时就开始腹泻。”王女士说，孩子他爸也吃了几个，但没啥反应。

检查过程中，晶晶又吐了两次。最终的血液样本显示，患儿



小区水果摊随处可见新鲜、大个的草莓。记者 宋佳 摄

各项指标均正常，经急救现已有好转。

无独有偶>>
**近日发生多起
或是催熟剂过敏**

在采访中了解到，毓璜顶医院儿内科门诊在4日时，同样收治了两名因食用草莓后发生呕吐的患儿。儿内科一名医护人员透露，这可能与催熟剂过敏有关。

“儿童食用反季水果引起的腹泻、呕吐现象较为常见，在呕吐的同时还伴有发烧、腹泻。”该医护人员介绍，但近日出现的几个病例中，患儿并没有发烧。

从患儿家长的描述来看，他们多是食用了个大、颜色鲜艳，咬开后是空心的草莓。而且患儿出现恶心、呕吐的现象后，只要停止食用“空心草莓”，呕吐现象就会慢慢停止。当然，并不是所有儿童食用了“空心草莓”都会患病。

医生提醒>>
少吃反季节果蔬

毓璜顶医院儿内科专家提醒，现在市面上空心、形状畸形不规则且过于硕大的草莓，除极少部分属于高产新品种外，一般都是使用激素所致，这种草莓不论大人小孩都应尽量少吃。

该专家提醒，反季节果蔬应尽量少吃，多吃应季蔬菜水果更有助于健康。

轰隆一声巨响，家里玻璃全碎了

福山一小区住户因塑料软管老化，液化气泄漏突发爆炸

□记者 侯艳艳 报道

本报热线967066消息 6日傍晚，福山福利莱小区一住户突发液化气爆炸，爆炸冲击波将居民家中的玻璃全部击碎，炉灶都变了形，墙壁也出现裂缝，巨大的爆炸声震惊了小区不少居民，所幸爆炸中只有一人受了轻伤。经检查，事因塑料软管老化连接不牢固液化气泄漏所致。

7日下午，记者来到爆炸住户陈女士家。门外塑料桶里装满了玻璃碎片和烧得发黑的炉具，

“家里到处是瓷器碎片和碎玻璃渣，已经收拾一天了。”陈女士说，家里的玻璃窗全部炸碎了，刚换上，炉具也换了新的。此外，厨房的墙壁还被炸出一条大裂缝。

陈女士带记者来到厨房，给记者讲述了事发经过。6日下午6点左右，她正在燃气灶上炒菜，“轰隆”一声巨响传过耳边，眼前闪过一道刺眼的强光。“听到声响，我顿时就愣住了，只听见窗户玻璃‘哗啦’向下掉。”陈女士说，大约过了2分钟，她才发现燃

气灶和锅具都已经烧变形。

发生爆炸时，陈女士的儿子小车在卧室，听到巨响后第一时间冲到厨房，看到母亲上衣烧了几个大窟窿，当时很害怕，好在母亲只有腿部轻度烧伤。

“当时楼下有很多玻璃碎片，小区很多居民都到楼下围观。”小区居民韩先生说。

记者了解到，陈女士家中使用的液化气由汇通燃气公司输送。汇通燃气经理告诉记者，陈女士家中的主管道没有任何问题，塑料软管是陈女士自己连

接的，应该使用1年左右就更换，可能使用时间过长，导致燃气灶和塑料软管连接不牢固，出现脱落所致。陈经理说，公司已派检查人员到陈女士家安检，并通知住户更换软管。

对于居民是否办理燃气保险，陈经理说，燃气保险是居民自愿办理的，该住户并没有办理。

请本文线索提供者
韩先生到本报
领取线索奖50元

垃圾着火引燃待拆民房

房子被烧得摇摇欲坠，祸首可能是烟头

□记者 范菲菲 实习生 许红彦 报道

本报热线967066消息 7日下午，幸福十一村一民房发生火灾，一座老房子及后院在火中被烧毁。据悉，该民房是待拆迁的老房，里面已经搬空，因房子外面的垃圾着火才被引燃。据目击者猜测，着火原因或是有人在垃圾堆里扔烟头导致。

7日下午1点半，记者还没到现场，半路就能看到着火点上空滚滚的黑烟。着火的是村北靠近幸福北路的几间老房子，消防人员正在紧张灭火，现场看不到明火，但烟雾很大，四周弥漫着刺鼻的焦糊味。

记者注意到，着火的房子外堆满了各种杂物和垃圾，烟雾不断从垃圾堆下往外冒，过火面积少说也有100平方米。几间房子被烧成了架子，四周墙壁都被熏得乌黑，好在房子里没什么东西，看上去似是无人居住。

村里人告诉记者，这座房子是待拆迁的老房，户主早就搬走了，之后这就成了一片垃圾场。7日下午，附近村民发现这老房子外的垃圾堆突然不断地往外冒烟，且越来越浓，越来越大，还有明火往外冒，就赶紧拨打了119报警。

虽说这着火的房子里没人住，可紧挨这房子的三面都是住户，万一被引燃，后果不堪设想。好在火势很快被消防人员控制



垃圾冒出滚滚浓烟，消防人员正在灭火。热心市民供图

住，虽然几间老房被烧得摇摇欲坠，但损失并不大。

据村民们猜测，火灾原因可

能是有人往垃圾堆里扔烟头导致。目前，具体原因还在进一步调查中。

冲上马路沿儿
轿车四脚朝天



请本文线索提供者
代先生到本报
领取线索奖30元

7日中午12点多，在大海阳路民航大厦南，一辆黑色本田在行驶中准备接电话，不料车子失控冲向马路沿儿，撞倒绿化带的几棵小树后，四脚朝天倒扣在路边。虽然车子严重变形，所幸人没有大碍。

□本报记者 范菲菲 王永军 实习生 贺南林 摄影报道

越野拐弯又直行
面包撞上破了相



请本文线索提供者
王先生到本报
领取线索奖30元

7日中午12点20分，在机场路格林豪泰酒店附近，一辆现代越野车本想路口转弯，后改变主意又直行，结果被后面的一辆面包车直接顶上。面包车司机说，车破了相不说，还特别耽搁事。

□本报记者 王永军 实习生 贺南林 摄影报道

大货停院里
莫名着起火



请本文线索提供者
王女士到本报
领取线索奖30元

7日上午10点半左右，莱山区孔家滩小区一辆停在大院的斯太尔大货车着了火，车后价值2万元的升降器汽油机被烧毁。幸亏邻居第一时间拿了6个灭火器先行灭火，才避免牵连仅一米之隔的民房。车主猜测，着火原因是人为导致，目前已报警。

□本报记者 范菲菲 实习生 许红彦 摄影报道